
Krompir in njegove kalice. 
V sedanjem času se nam dozdeva primerno, 

če pokažemo našim bralcem na neko nevarnost 
za zdravje živine, ki tiči v krompirji, v nje
govih kalicah. Krompir ima v sebi nekaj strupa 
in pravi se mu solanin. Ta strup pa je posebno 
v kalicah, v poganjkih, ki jih ima v tem času 
krompir posebno veliko in že precej razvitih. 
Ako se tak krompir polaga živini, ne de se 
poprej otrebi kalic, vzboli živinče, ki j ih dobi 
vase . Solanin prejde v živce, posebno t iste v 
hrbtišči in v glavi ter jim jemlje moč, da jim 
postane hod težek, če se še kaj druga ne pri
peti. 

Izpozna se ta bolezen na živini lehko in 
še tudi ozdravi se, ne da gre živinčetu za živ
ljenje, vendar pa se je človek jlehko prestraši, 
izlasti če je ne izpozna hitro. Ako dobi živinče 
tacih kalic več vase, noče več zreti in stoji v 
hlevu, kakor da ima štrene noge, ter pobeša še 
glavo. Oko otrpne in vezna kožica v očesu je 
močno rdeča, žila pa bije veliko hitreje. Ako 
ženeš tako živinče iz hleva, gre t i , kakor da 
je omočeno, pade na kolena in kite so omah
njive ter ne služijo več živali dobro. 

Ozdravi se živinče največkrat že s tem, 
da se mu daje druge klaje, take, ki jo rado 
žre, popolnem pa se naj odpravi krompir iz 
klaje. V štirih do šestih dni je potem živinče 
že zdravo in je za rabo. Po tem takem je treba 
sedaj prividnosti pri polaganji krompirja. Strup 
se iz kalic ne odpravi, če jih skuhaš, zato ne 
kaže druga, kakor da obereš poprej kalice s 
krompirja in ga še le tedaj pripraviš za klajo 
živine. K temu še lehko povemo, da krompir, 
ki ima že kalice, nima več redilnih snovi v 
sebi, vsaj veliko manj, kakor tak, ki še ne kali. 
Kakor se torej vidi, stori človek najbolje, da 
shranjuje krompir tako in na takem kraji, da 
ne začne prehitro gnati kalic iz sebe. To pa 
je le mogoče na suhem in prezračnem kraj i ; 
posebno v spomladi, ko se ni več bati, da zmrzne. 

Sejmovi. Dne 20. aprila pri sv. Lenar tu 
v Mislinji. Dne 23. aprila v Hočah, v Ivniku, 
pri sv. Juri j i na Pesnici, v Ljutomeru, na Ptuj
ski gori, v Soštanji, v Podčetrtku. Dne 24. apr. 
pri sv. Jurij i na j žel., pri Mariji Snežnici in 
v Zdolah. 

Gospodarske stvari. 


